

Обращение собрания партийно-хозяйственного актива шахтеров Кузбасса ко всем рабочим инженерно-техническим работникам и служащим предприятий угольной промышленности Кузнецкого бассейна

Дорогие товарищи!

Шахтеры Кузнецкого бассейна, как и все трудящиеся нашей страны, с большим воодушевлением встретили сообщение о том, что 13 июля нынешнего года будет создан очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум ЦК обсудит ход выполнения решений XXI съезда партии о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новых достижений науки и техники.

Это сообщение пришло в дни, когда каждый из нас испытывает большой подъем творческих сил и трудовой активности. Только что состоялась пятая сессия Верховного Совета СССР. Принятые ею законы об отмене налогов, о завершении в нынешнем году перевода всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день — показали всему миру, какие замечательные плоды приносит герцеский труд советских людей. Мы гордимся мудрой внешней политикой нашего правительства, которое твердо и решительно пресекает провокации империалистических агрессоров, настойчиво борется за укрепление мира и дружбы между народами.

Кузнецкие шахтеры с большой радостью узнали, что на предстоящем Пленуме ЦК КПСС будет заслушан и отчет Кемеровского совета народного хозяйства. В этом мы видим новое проявление высокого доверия Центрального Комитета КПСС к труженикам Кузбасса, заботу нашей партии о дальнейшем развитии производительных сил Кемеровской области.

Собрание партийно-хозяйственного актива призывает всех трудящихся угольных предприятий Кузбасса развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу Пленума Центрального Комитета КПСС.

Каковы итоги нашей работы с начала второго года семилетки? Выполнены взятые обязательства: шахтеры Кузбасса за четыре месяца текущего года добили сверх плана более 133 тысяч тонн угля. Выполнен также четырехмесячный план по важнейшему показателю — производительности труда, по сравнению с соответствующим периодом 1959 года она выросла на 6,6 процента. 44 шахты и разреза, или 64 процента всех угольных предприятий, выполнили свои четырехмесячные социалистические обязательства, а три треста и 37 шахт и разрезов завершили уже свои годовые обязательства. Все это явилось результатом стремления рабочих, инженеров, техников и служащих угольных предприятий к наиболее полному использованию резервов производства.

К передовикам социалистического соревнования относятся тресты: «Осинникиуголь», «Ленинуголь», «Беловуголь», шахты имени Дзержинского, «Ман-

иха», «Коксовая-2», «Магнитогорская», № 12, «Сургутская», «Полысаевская-3», «Полысаевская Северная», «Абашевская-2», «Байдаевские уклоны», «Абашевская-3-4», Анжерская № 2, «Шуштапская» и многие другие.

В коллективах угольных предприятий широкий размах получила высшая форма социалистического соревнования — борьба за звание коллективов коммунистического труда: в нем участвуют сейчас коллективы 12 предприятий, 143 участков и цехов, 104 смен и 552 бригад с общим охватом более 40.000 шахтеров; за звание ударников коммунистического труда борются более 2000 человек.

Вместе с этим собрание партийно-хозяйственного актива угольщиков отмечает, что в Кузбассе, идя навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС, ликвидироватьнеритмичность в работе угольной промышленности. Этого можно добиться лишь в том случае, если повысится уровень инженерной работы и культуры производства. Руководителям и инженерно-техническим работникам надо организовать равномерную работу каждого забоя, участка и шахты, чтобы государственный план выполнялся всеми изо дня в день, с первого дня месяца. Обеспечение ритмичной работы шахт и разрезов — долг каждого труда.

Каждый шахтерский коллектив призван совершенствовать организацию труда путем более широкого перевода бригад на суточный комплексный метод работы; шире развивать соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Актив считает неотложной задачей угольщиков Кузбасса более широкое применение новых способов выемки угля, особенно открытого, гидравлического, а также выемки пластов с либким перекрытием.

Надо быстрее переходить к наиболее эффективным формам организации производства. Работа по графику и циклическая форма организации угольного производства должна стать обязательной во всех очистных и подготовительных забоях.

Необходимо развивать скоростную проходку подготовительных выработок, широко применять методы скрости-ников-проходчиков, полнее используя имеющуюся технику.

Делом первостепенной важности является безусловное выполнение обязательств по культурно-бытовому обслуживанию и благоустройству в городах, на шахтах, обогатительных фабриках и заводах, принятых на областном собрании актива в феврале 1960 года.

Дорогие товарищи! Собрание актива угольщиков призывает рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий комбината «Кузбассуголь»: приложим все силы для успешного выполнения социалистических обязательств по досрочному выполнению плана 1960 года по всем технико-экономическим показателям!

Обеспечим первенство в социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса!

Обращение обсуждено и принято на совещании партийно-хозяйственного актива угольщиков 14 мая 1960 года в гор. Прокопьевске.

СТАЛИНГРАДСКОЕ МОРЕ СОЗДАНО!

Через несколько дней в районе ГЭС ожидается приток воды до 25 тысяч кубометров в секунду. Строители подготовились к паводку. Они создали у гидростанции мощный водонапорный фронт шириной в 5 км.

Используя резервы, мы можем перевыполнить план производительности труда в 1960 году на 0,3 проц. и дать за год не менее 5 млн. руб. экономии от снижения себестоимости угля, выполнить годовые обязательства по капитальному строительству и обеспечить ввод жилья и соцкультурных объектов к 20 декабря 1960 года.

Дело чести угольщиков Кузбасса, идя навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС, ликвидироватьнеритмичность в работе угольной промышленности. Этого можно добиться лишь в том случае, если повысится уровень инженерной работы и культуры производства.

Руководителям и инженерно-техническим работникам надо организовать равномерную работу каждого забоя, участка и шахты, чтобы государственный план выполнялся всеми изо дня в день, с первого дня месяца. Обеспечение ритмичной работы шахт и разрезов — долг каждого труда.

Каждый шахтерский коллектив призван совершенствовать организацию труда путем более широкого перевода бригад на суточный комплексный метод работы; шире развивать соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Актив считает неотложной задачей угольщиков Кузбасса более широкое применение новых способов выемки угля, особенно открытого, гидравлического, а также выемки пластов с либким перекрытием.

Надо быстрее переходить к наиболее эффективным формам организации производства. Работа по графику и циклическая форма организации угольного производства должна стать обязательной во всех очистных и подготовительных забоях.

Необходимо развивать скоростную проходку подготовительных выработок, широко применять методы скрости-ников-проходчиков, полнее используя имеющуюся технику.

Делом первостепенной важности является безусловное выполнение обязательств по культурно-бытовому обслуживанию и благоустройству в городах, на шахтах, обогатительных фабриках и заводах, принятых на областном собрании актива в феврале 1960 года.

Дорогие товарищи! Собрание актива угольщиков призывает рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий комбината «Кузбассуголь»: приложим все силы для успешного выполнения социалистических обязательств по досрочному выполнению плана 1960 года по всем технико-экономическим показателям!

Обеспечим первенство в социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса!

Обращение обсуждено и принято на совещании партийно-хозяйственного актива угольщиков 14 мая 1960 года в гор. Прокопьевске.

ВОЛЖСКИЙ (Сталинградская область). Волга несет сейчас через гидрооружия Сталинградской гидроэлектростанции более 14 тысяч кубометров воды в секунду, в 2—3 раза больше, чем в обычное время.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (7221) Пятница, 20 мая 1960 г.

Год издания 30-й
Цена 15 коп.

Пресс-конференция Н. С. Хрущева в Париже

ПАРИЖ, 18 мая (ТАСС). Сегодня во второй половине дня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев устроил в Париже пресс-конференцию для журналистов, съехавшихся во Францию для освещения съезда на высшем уровне.

В 16.55 по московскому времени, когда автомашина с государственным флагом Советского Союза подъезжала к зданию пресс-центра, главу Советского правительства тепло приветствовали парижане.

Во вместительном холле пресс-центра задолго до начала пресс-конференции собралось огромное число журналистов, представителей радио, телевидения и кинохроники.

Пресс-конференцию открыл министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, предоставивший слово Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву, который в 17.00 по московскому времени выступил с заявлением.

После оглашения заявления глава Советского правительства ответил на вопросы представителей печати. Пресс-конференция продолжалась около двух с половиной часов.

ЗАЯВЛЕНИЕ Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на пресс-конференции в Париже 18 мая 1960 года

Уважаемые дамы и господа!

Вы, очевидно, уже знакомы с заявлением, которое я сделал 16 мая президенту Франции де Голлю, премьер-министру Великобритании Макмиллану и президенту США Эйзенхаузеру.

Обстоятельства, при которых Советское правительство сочло необходимым сделать это заявление, общеизвестны — им же в виде агрессивные полеты американских военных самолетов над Советским Союзом, предпринятые в канун встречи в верхах, и публичную декларацию правительства США о том, что такие полеты являются египетское расстояние, мог случайно вторгнуться в советское воздушное пространство. Сообщалось, что ведутся разыски этого самолета на турецкой территории в районе озера Ван, где очень гористая местность.

Когда мы сообщали, что американский самолет был сбит в районе Свердловска, а пойманый летчик признался в шпионской деятельности, государственный секретарь США Гертлер 9 мая заявил, что это был действительно самолет-шпион. Более того, он сказал, что такие полеты производятся на основе указаний президента и в соответствии с программой, которая включает «широкое наблюдение с воздуха» в том числе «путем проникновения» в советское воздушное пространство. Это было наглое заявление господина Гертера.

11 мая сам президент Эйзенхаузер подтвердил заявление Гертера.

12 мая посольство США в Москве в своей ноте Советскому правительству вновь заявило, что агрессивные шпионские полеты являются рассчитанной политикой Соединенных Штатов.

Теперь в Париже президент США выступает с заявлением, что Соединенные Штаты «приостановили свои полеты» и возобновлять их не будут. Кое-что, ссылаясь на эту фразу, спрашивает: чего же еще нужно СССР? Ведь угроза полетов американских военных самолетов над Советским Союзом будто бы снимается. Это заявление, может быть, удовлетворило бы прислужников империализма.

Империалисты привыкли делать так, как в старину пеступали русские купцы: они мазали лаком губы горчицей, а те говорили: «спасибо» и низко кланялись.

(Окончание на 2й стр.).

ЗАЯВЛЕНИЕ Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на пресс-конференции в Париже 18 мая 1960 года

(Окончание).

Мы с оскорблениемами мириться не можем, у нас есть своя гордость и собственное достоинство. Мы представляем могучее социалистическое государство.

Но вот на предварительной встрече 16 мая Эйзенхауэр сказал, что смысл его слов о приостановке полетов американских военных самолетов заключается в том, что эти полеты не будут возобновлены на тот срок, в течение которого он будет оставаться в должности президента. Я, разумеется, не знаю, какое решение примет следующий президент, — сказал Эйзенхауэр.

Таким образом, президент США сунул не отказ от агрессивной политики, а лишь временную «приостановку» полетов до января 1961 года. Не долгий же срок обещает нам господин президент для прекращения провокационной политики шпионских полетов. Но международные отношения нельзя строить на страхах полномочий того или иного ответственного лица, иначе какая же будет цена любому международному соглашению.

Если следовать логике президента США, то невозможна вести переговоры, например, о разоружении. Сегодня соглашение, положим, будет подписано, а завтра оно может потерять силу и будет выброшено в корзинку, поскольку уйдет с поста лица, подписавшее его.

По заявлению президента Эйзенхауэра, получается так, что решение вопроса о том, будут или не будут летать американские военные самолеты над СССР, зависит лишь от него. Посмотрите, какая самоуверенность! Сейчас он заявляет, что они не будут летать. Какие великолепные!

Конечно, посыпать или не посыпать самолеты — это президент Эйзенхауэр может решать. Но другое дело, смогут ли они летать над нашей территорией. Это решаем мы и решаем совершенно определенно — мы будем сбивать эти самолеты, будем наносить сокрушительные удары по базам, откуда они вылетают, и по тем, кто создавал эти базы и действительно распоряжается ими. Речь идет, таким образом, не о каком-то «даровании милости» со стороны президента Эйзенхауэра в отношении Советского Союза. Мы требуем от правительства США не «дарования милости», а честного осуждения разбойничих полетов разведывательных американских самолетов.

Между тем президент Эйзенхауэр не обмолвился ни одним словом осуждения в адрес провокационной политики в отношении Советского Союза, на основе которой и проводились шпионские полеты.

Разве может подобное заявление президента удовлетворить кого-нибудь, кроме самого агрессора?

Заявление Эйзенхауэра о том, что он приостановил провокационные полеты на три срока,

пока находится в Белом доме, — это не признание и даже не полузнание, а увертка от признания и, следовательно, от ответственности за свои агрессивные действия. Но увертки и даже полузнания политических деятелей никогда не давали им возможности уйти от ответственности перед лицом истории. Даже детям говорят: нашли — признайся и скажи «больше не буду». А в государственных делах тем более важно доводить признание до конца и делать все необходимые выводы.

Советский народ, общественное мнение нашей страны и всех миролюбивых стран не позволило бы нас, если бы мы удовлетворились увертками президента США и «дарованной» им «милостью» приостановить полеты над Советским Союзом до января 1961 года.

Нас не могло не удивить и похожее на угрозу заявление Эйзенхауэра о том, что он намерен представить Организации Объединенных Наций свой новый план «открытого неба». После того, как в пентагоне убедились, что американским шпионским самолетам путь в советское небо закрыт, там, очевидно, решили послать самолеты с подобными же целями, но под флагом ООН. Надо полагать, что Организация Объединенных Наций — не штат США, не филиал пентагона и откажется от такой унильной роли.

В сообщениях некоторых из вас говорится, что полеты американских воздушных пиратов над Советским Союзом представляют собой лишь «мелкий инцидент». Вы представляете здесь прессу различных государств, и вот я хотел бы спросить вас: как вы отнеслись к своему правительству, если бы оно равнодушно, беспечно отнеслось к полетам над вашими городами всеновых самолетов стран, о которых вы подчас сами пишете, как о возможном военном противнике? Вы уважали бы такое правительство? Разве ваши семьи и вы сами чувствовали бы себя спокойными, прислушиваясь к гулу чужого всенового самолета над вашими головами?

Но ведь точно так же имеют право рассуждать советские люди, тем более, что в памяти у народов нашей страны две кровопролитнейшие войны, навязанные нам извне, две войны, которые унесли десятки миллионов людей!

Показательно, что правительства тех стран, которые опровергли предоставили свои территории для подготовки и проведения агрессивных шпионских полетов над территорией СССР, сейчас вынуждены в той или иной мере оправдываться перед общественным мнением и отмежевываться от действий американской военщины. Они, видимо, начали понимать, — и мы уверены, что в недалеком будущем это поймут все те, кто представил свои земли под американские военные базы, — что в таких делах шутки плохи.

Советское правительство сожалеет, что совещание не удалось провести сейчас, но оно, как я уже сказал, не могло занять

иной позиции. Мы сделали все для того, чтобы хорошо подготовить встречу глав четырех правительств, но некоторые горячие головы Соединенных Штатов Америки торпедировали ее, прежде чем она могла начаться.

Повторяю, господа, Советский Союз твердо стоит за мирное сосуществование, за переговоры, за достижение разумных взаимо-приемлемых соглашений. Мы будем работать в этом направлении, увереные в том, что наша миролюбивая политика находит сочувствие и понимание всех народов, и мы хотели бы верить, что к этому будут стремиться и руководители западных держав, что через 6 — 8 месяцев в новой, более благоприятной обстановке мы снова встретимся со своими партнерами, если они проявят интерес и согласятся на эту встречу, создадут нужную политическую обстановку для такой встречи, то есть не будут предпринимать провокации против социалистических стран, чтобы обсудить и решить назревшие международные проблемы.

Этот час может наступить и быстрее, но только в том случае, если всем будет понятно, что никакими провокационными действиями никому не удастся запугать Советский Союз, запугать социалистические страны. Сотнуть нас невозможно! С нами можно и нужно говорить и договариваться только на равных началах, без угроз и шантажа.

Хочу выразить благодарность президенту Франции генералу де Голлю за предоставление главам правительств возможности собраться в Париже, за те усилия, которые он предпринял с тем, чтобы совещание в верхах состоялось, чтобы наши встречи проходили так, как было условлено, и отвечали целям, ради которых мы сюда прибыли.

Сегодня я нанес прощальный визит президенту Франции. Мы обменялись с ним мнениями, и я рад тому, что у нас выявилось общее стремление и в дальнейшем прилагать усилия для развития и укрепления наших отношений во всех направлениях. Я приветствую это и выражаю удовлетворение тем, что по этому важнейшему вопросу у нас с президентом существует общее понимание.

Хочу выразить также свою признательность премьер-министру Великобритании господину Макмиллану за его участие и усердие, которые он проявил, чтобы совещание в верхах состоялось.

Правда, одновременно я не могу не выразить некоторого сожаления. Если бы президент Франции и премьер-министр Великобритании стали на позиции объективной оценки фактов, а не поддались своим союзническим связям, если бы они больше проявили воли, т.е. возможно, руководители Соединенных Штатов вынуждены были бы осудить свои агрессивные действия и тем самым были бы созданы условия для того, чтобы совещание на высшем уровне состоялось и дало свои полезные результаты, которых с надеждой ждали народы всего мира. Благодарю вас за внимание. Теперь я готов ответить на ваши вопросы, господа.

Крепить трудом свою Родину

Заявление Н. С. Хрущева на предварительном совещании глав правительств в Париже нашло горячую поддержку среди горняков нашего рудника. 17 мая в третью смену в актовый зал шахты имени Ем. Ярославского собралось около 500 горняков. Они пришли сюда, чтобы высказать свои мысли по поводу заявления главы нашего правительства. Председатель горисполкома тов. Березин огласил текст заявления Н. С. Хрущева. После этого началось обсуждение. Выступивший механик участка тов. Пилько сказал:

— Мы горячо одобляем политику нашего правительства и заявление, которое сделал Н. С. Хрущев на предварительном совещании в Париже. — Далее он говорит о том, что советские люди хотят жить в мире и дружбе со всеми народами мира. И не хватят, чтобы американские пираты нарушили рубежи нашей Родины. — Правильно говорится в заявлении Н. С. Хрущева, — продолжает т. Пилько, — что надо и впредь сбивать самолеты агрессоров.

Так же многолюдно было в актовом зале и на следующий день. Прежде чем спуститься в шахту, горняки собирались на митинг, чтобы высказать поддержку нашему правительству



На трибуне
тov. Безденежных.

и гневно осудить политику западных держав, и в частности США, которые по сути дела сорвали совещание на высшем уровне.

— Нет смысла заседать, — говорит машинист комбайна участка № 8 тов. Мардзинов, — если правительство США не хочет публично извиниться за

свои агрессивные поступки в отношении СССР. Мы гневно осуждаем действия правительства США, которое засыпает к нам шпионские самолеты. Я считаю, что за срыв совещания в верхах, результатов которого ждал весь мир, должно ответить правительство США.

На трибуну поднимается начальник участка ОКР тов. Грицаев.

— Наш коллектив целиком и полностью поддерживает заявление Н. С. Хрущева, сделанное им на предварительном совещании, — говорит тов. Грицаев. — Шпионские самолеты и впредь надо уничтожать. Для того, чтобы наша страна стала еще могущественнее, мы, горняки, должны больше давать продукции.

— Посоветовавшись с проходчиками, — заключает он, — мы решили майское задание выполнить досрочно и пройти 100 шагонных метров выработок сверх задания. Мы обеспечим очистникам хороший фронт работы.

— Чтобы наша страна стала более сильной, мы должны ее крепить своим трудом, — заявил на митинге машинист комбайна участка № 7 молодой коммунист Юрий Максимов. — Надо, чтобы каждый горняк ежедневно перевыполнял нормы на 1 — 2 процента, бережно расходовал материалы. Этим мы сможем внести достойный вклад в дело укрепления моцки нашей Родины.

— Я испытал ужасы войны, — говорит начальник ламповой тов. Безденежных, — поэтому сейчас с гневом осуждаю агрессивную политику США. Американские империалисты заслали шпионский самолет, чтобы он разведал наши стратегические объекты. Это является попыткой империалистов развязать новую войну. Мы этого не допустим.

Выступившие т. Маштаков, Кольцов, Неудахин и другие говорят, что американские империалисты умышленно заслали на нашу территорию самолет перед самым совещанием. Этим они заранее дали повод к срыву совещания большей четверки.

Горняки решили повышенные годовые обязательства завершить досрочно, выдать 15 тысяч тонн угля сверх плана уже в первом полугодии. Нет сомнений, что горняки шахты имени Ем. Ярославского это сделают. Сейчас уже записано в счет обязательств более 13 тысяч тонн угля.

О движении советского космического корабля-спутника

К 20 часам 18 мая советский космический корабль-спутник совершил 59 оборотов вокруг Земли.

Телеметрическая информация, получаемая с корабля-спутника, показывает, что установленные на нем приборы и системы работают normally. Командная радиолиния, с помощью которой производится управление бортовой аппаратурой, функционирует надежно. Приемные телеметрические станции продолжают вести постоянный контроль за работой бортовых устройств и исполнением передаваемых с Земли команд.

Радиосигналы бортового передатчика «сигнал» уверенно

принимаются большим количеством приемных пунктов.

Химические источники тока и солнечные батареи обеспечивают нормальное питание бортовых приборов электропитанием.

Радиотехнические и оптические станции продолжают наблюдение за движением корабля-спутника и его ракеты-носителя.

Программа научных измерений успешно выполняется согласно намеченному ранее плану и подходит к своему завершению. Получены ценные данные, определяющие условия будущих полетов человека в космическом пространстве. В ближайшее время будет подана команда с Земли для спуска корабля-спутника с орбиты.

Вопросы первой очереди

(С собрания городского партийного актива)

Состоялось собрание городского партийного актива. Оно обсудило итоги работы 2-го пленума Кемеровского обкома КПСС и вытекающие из них задачи партийной организации города.

Пленум областного комитета партии, как известно, обратил серьезное внимание на улучшение работы строительных организаций и ускоренное развитие строительной индустрии, являющейся основой решительного подъема строительства в Кузбассе.

Ответственные задачи в текущей семилетке, отмечает в докладе первый секретарь ГК КПСС тов. Пешков, стоят перед строителями нашего города по сооружению жилья, социальных, культурных, коммунальных и промышленных объектов. Только в 1960 г. объем капиталовложений в городе составляет 272 млн. рублей. Предстоит ввести в строй десятки тысяч метров жилой площади, школу на 920 мест, несколько детских учреждений, магазины, столичных и других важных объектов. Большие работы намечено провести по водопроводу, канализации, строительству дорог, сооружению гормозавода. Предстоит крупный объем работ по реконструкции и строительству промышленных предприятий города.

Первоочередными задачами городской партийной организации являются: ускоренное создание необходимой базы для резкого повышения индустриализации строительства, укрепление строительных организаций. От их успешного решения зависят все работы по промышленному и гражданскому строительству в городе.

Докладчик отмечает, что после пленума горкома КПСС, обсуждавшего в марте вопрос об улучшении строительства и о развитии предприятий строиндустрии, работа в этом направлении несколько улучшилась, но большинство строительных организаций по-прежнему работает неудовлетворительно.

Тов. Пешков приводит целый ряд фактов, свидетельствующих о крупных недостатках в работе строительных организаций. Из 7 управлений четырехмесячный план выполнили только 2. Не справились с программой за это время более половины участков. Особенное неблагополучно обстоит дело в управлениях Полысаевском (начальник тов. Буропаткин, секретарь партбюро тов. Смирнов), Ленинском треста «Ленинуголь» (тт. Тетерин и Терехов), в шахтомонтажном управлении № 3 (тт. Бутко и Капишников).

Руководители Егозовского и Ленинского стройуправлений треста «Ленинскшахтстрой» тт. Иванов и Косачев при прямом попустительстве управляющего трестом тов. Лысачева и главного инженера тов. Бубновича затягивают строительство школь-

ных зданий, детских учреждений, водопровода, канализации и гормозавода.

Плохо решаются вопросы строительства стройбазы Полысаевского ШСУ, до сих пор задерживается заводом выпуск остро необходимой продукции — крупнопанельных деталей; низкое качество кирпича и других стройматериалов, производимых местными предприятиями.

Выступившие на собрании директор электролампового завода тов. Казинский и секретарь партбюро завода «Кузбассэлемент» тов. Осокин резко критиковали руководителей строек за неудовлетворительное строительство новых производственных зданий этих заводов. Тов. Осокин на конкретных примерах показал бесконтрольность за ходом строительства. Жалуются строители, замечает он, на недостаток механизмов, их изношенность и в то же время варварски относятся к ним. С крыши строящегося на заводе нового корпуса были сброшены два крана «Пионер». Они выведены из строя, и никто, видно, не ответил за это.

Собрание не удовлетворило выступление управляющего трестом «Ленинскшахтстрой», тов. Лысачева, который, вместо четкого и ясного ответа на то, как будут устраняться крупные упущения в деятельности строительных организаций вновь (в который уж раз!) разразился критикой в адрес подчиненных ему организаций.

Председатель исполкома горсовета тов. Березин подчеркивает, что руководители строек не принимают мер к сокращению средств на жилищное и коммунально-бытовое строительство, отдвигают эту работу на второй план. Он говорит о повышении требовательности к строителям за качество сдаваемых в эксплуатацию объектов. В заключение тов. Березин поднимает важные вопросы планирования строительства жилья, соцкультурных объектов и коммунальных сооружений. На примере поселка никитинских шахт он показывает, что в результате неправильного планирования не ведется строительство культурно-бытовых и коммунальных объектов. Поэтому приходится под них приспособливать жилые дома. Надо покончить с такой порочной практикой.

Справедливы высказанные на собрании актива претензии строителей о несвоевременном их обеспечении проектно-сметной документацией, о перебоях в снабжении.

Серьезное внимание было удалено повышению уровня партийно-политической работы среди строителей. Резкой и за-служенной критике подверглось партбюро Егозовского стройуправления (секретарь тов. Ходонович). Партбюро не реагирует на критические замечания трудящихся, не проявляет требовательности к хозяйственным руководителям в решении важных

задач производства. Здесь плохо поставлена работа агитаторов. Серьезные недостатки имеются в деятельности партбюро ШМУ-3 (секретарь тов. Капишников).

На собрании актива обсуждался ход выполнения постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». В докладе отмечалось, что в ряде партийных организаций — на шахтах «Журинка-3», «Полысаевская-3» — имеются серьезные успехи в воспитании трудящихся. Повысился уровень политической учебы коммунистов на заводе «Кузбассэлемент», в Байкальском ШСУ и других организациях.

Вместе с этим отмечена медлительность в практическом претворении в жизнь указаний партии по идеологическим вопросам на шахте им. С. М. Кирова (секретарь парткома тов. Дремин), в ОРСе треста «Леннинуголь» (тов. Вайнбаум), в Ленинском ШСУ (тов. Завьялов).

С большим вниманием выслушали на собрании речь первого секретаря обкома КПСС тов. Лубенникова, который главным образом остановился на вопросах работы строек и ускоренного развития предприятий стройиндустрии.

Решение собрания партийного актива города определяет неотложные практические меры по ликвидации отставания строек и безусловному выполнению ими полугодового плана и обязательств в честь предстоящего юбилейского Пленума ЦК КПСС.

ПО СЛЕДАМ ТРЕХ ПИСЕМ

Три письма лежат перед нами. Разные люди писали их, и живут они в разных концах города. Но смысл писем один — в коммунальных квартирах нарушаются покой. Улица Спартака. Это центр города. И вот в доме № 8 во 2-й квартире между семьями Носоновых и Кулаевых идет вражда. Она длится уже не один год. Теперь и дети подражают родителям. И та и другая сторона обвиняет друг друга в непорядочности, эгоизме. Чего только они не наговаривают друг на друга. Слушаешь и диву даешься, откуда у людей, в общем хороших, взялось такое?

Из-за чего все началось? Ну, подрались ребятишки. Так ведь они через пять минут вновь будут играть вместе. А у Носоновых и Кулаевых на этой почве разыгрываются целые драмы. Кстати, пора запретить около этих домов разведение огородов, а на их месте хорошо бы высадить деревья, сделать детские площадки.

Коммунальная квартира комому обязывает. У нас существуют правила социалистического общежития и их обязаны выполнять каждый советский человек. Да и простое человеческое понимание гласит — уважайте друг друга, соблюдайте определенный порядок, считайтесь с привычками других и, наконец, будьте внимательны к людям.

Всем известно, что в много квартирных домах жильцы по-очередно убирают площадь общего пользования: моют полы на кухнях, в коридорах, ваннах, туалетах. Против такого порядка обычно нет возражений.

В. КНЯЗЕВА. Но вот в дом № 1 в квартиру



Скоро на экране кинотеатра «Победа» будет демонстрироваться новый художественный фильм «Поднятая целина» по одноименному роману М. Шолохова, производства киностудии «Ленфильм».

На снимке: кадр кинофильма «Поднятая целина».

Когда наступит выходной...

Наступил выходной день. Каждый стремится провести его как можно интересней и с наибольшей пользой для своего здоровья. Одни идут в кино, библиотеку, другие предпочитают гулять на воздухе. Молодежь обязательно осведомится, где в этот день будут танцы, концерт и т. д.

Теплый солнечный день выдался в минувшее воскресенье, 15 мая. К вечеру отдыхающие заполнили площадь у кинотеатра «Победа». Из репродукторов слышалась веселая танцевальная музыка песни. А в 8 часов на эстрадной площадке выступил хор медицинского училища, занявший второе место в конкурсе художественной самодеятельности на лучший хоровой коллектив города.

Хорошо пели девушки. Отдыхающие тепло приветствовали их и с удовольствием слушали молодые голоса. Хор девушек сменил эстрадный срекстр кинотеатра «Победа». Начались танцы.

Воскресный вечер прошел весело, и молодежь хорошо отдохнула. С наступлением лета решено каждый выходной проводить такие вечера.

21 и 22 мая на площади выступят с концертами кружковцы Дворца культуры шахтеров и клуба шахты имени С. М. Кирова, а 28 и 29 мая дадут концерты коллектива самодеятельности шахты «Журинка-3» и спасстаниции.

М. ГОНЧАРОВА,
инспектор отдела культуры
горисполкома.

О тех, кто нарушает покой в коммунальной квартире

№ 4 по улице Кутузова вселяется семья Федорченко. Семья как и все другие: родители, дети, мать-старушка. Нужно убирать коридор, лестницу.

— Нет, моя жена не будет этого делать, — заявил глава семейства, когда соседи стали напоминать им о том, что подождите их очередь делать уборку.

Слова мужа стали законом для жены. И вот все, кто живет в подъезде, и просили, и стыдили молодую женщину, она была непреклонна. Ходил несколько раз к ним в квартиру и тов. Кивер, домком, беседовал, разъяснял. Ничего не помогало. И до сих пор, вот уже более двух месяцев, жена Федорченко ни разу не подмела лестницу, ни разу не вымыла пол.

«До этого каждый из нас знал свою очередь и старался убирать места общего пользования. Теперь все нарушено», — пишут в письме в редакцию тт. Рыльцева, Андроненко, Леденева, Мельникова, Кивер.

Все они возмущены поведением своих новых соседей, а тем хоть бы что.

А вот третий факт. В доме № 3 в 3-й квартире, по улице Кутузова, выражают недовольство семьей Синельниковых. Частые пьянки, скоры — привычное явление в этой семье. Человек придет с работы, желает отдохнуть, или маленький ребенок уснул, и мать хочет что-то сделать, и вдруг шум, гам, крики. Пропал отъезд рабочего, с испугом просыпается ребенок. Синельниковым нет дела до соседей. А уж если кто из этой семьи идет на кухню, то топот ног слышен

даже на улице. Если хозяйка Евдокия Синельникова готовит на кухне обед, то звон посуды заглушает шум, идущий поезда.

«Семья Синельниковых не дает нам покоя ни днем, ни ночью. Каждый день пьяники, драки. Днем даже отдохнуть нельзя. В их комнатеечно стоит шум, крик», — так пишут нам соседи по квартире, где проживают Синельниковы.

Мы были по всем трем адресам, разговаривали и с теми, кто обвиняет, и с теми, кого обвиняют. Трудно понять психику и моральные основы Кулаевой и Носоновой, Федорченко и Синельниковых. В головах этих людей прочно засели те традиции, против которых мы боремся, от которых освобождаемся с каждым днем.

В стране у нас свершаются чудеса. Советские спутники бороздят просторы космоса, уже зрымы черты коммунизма, и очень досадно, что наряду со всем этим кое-где уживается все то, пошлынье, мещанско, что не дает нам покоя, тянет назад, в болото.

Нет мира в трех коммунальных квартирах, десятки людей — взрослых и детей — втянуты в эту бессмыслицу, никому не нужную дрягзу. Это не уголовные дела, они не подлежат рассмотрению в народных судах, но они подсудны общественности и пусть краска стыда простиупит у тех, кто своим поведением мешает нормально жить и трудиться другим.

Н. КАПУСТИН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
20 мая 1960 г. № 99 3 стр.

УДОБНО ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Недавно столовая № 11 в Соцгородке открыла ларек полуфабрикатов. Сейчас здесь можно купить мясной фарш, дрожжевое и пресное тесто, винегрет, наборы на суп, борщ и целый ряд других продуктов. Работницы домахозяйки с

одобрением встретили это мероприятие. Продавец магазина Ю. С. Старицына заботится о том, чтобы ассортимент продукции был полным, а покупатели довольны работой магазина.

В. КНЯЗЕВА.

Но вот в дом № 1 в квартиру



Международный обзор

Позор глашатаям разбойничьей политики!

Ставропольский край. В районе Эльбруса на вершине горы Шат-Жатмас расположена высокогорная астрономическая станция Академии наук Союза ССР. Здесь, на высоте 2130 метров над уровнем моря, ведутся наблюдения за солнечной короной, солнечными пятнами, флокулами и другими формами солнечной активности, включая регистрацию радиоизлучений Солнца. Эти наблюдения отличаются большой точностью.

Научный материал, собранный станцией, используется для решения ряда народнохозяйственных задач в семилетнем плане.

На снимке: сотрудники астрономической горной станции Виктор Площенко и Аида Литвинкова готовят хромосферный телескоп к работе.

Фото В. Хухлаева и В. Михалева.
Фотохроника ТАСС.

На кубок по футболу

Продолжается розыгрыш кубка по футболу ДСО «Труд». Впервые в этом виде спорта принимают участие футболисты Ленинского шахтоуправления. Это-то и сказалось на их игре. Со счетом 8:1 они проигрывают команде горняков с шахты «Полысаевская-3».

Очень интересной была встреча спортсменов шахт «Журина-ка-3» и им. 7 ноября. В первой половине игры журинцы открывают счет. Турков точным ударом посыпает мяч в ворота противников. До конца тайма счет не увеличивается. После перерыва игроки команды шахт им. 7 ноября захватывают инициативу в свои руки. Калистратов забивает ответный гол. Счет 1:1. Он не изменился и до конца игры. Командам дается дополнительное время. Здесь журинцы пропускают еще один мяч в свои ворота.

Следует сказать, что игроки шахт «Журина-3» вели себя на поле грубо. После неоднократных предупреждений судья удаляет с поля Корпашевича.

Вопросы культуры игры, вежливости должны стать предметом обсуждения в совете физкультуры шахты «Журина-3».

Н. МУСОХРАНОВ.

ОЗЕЛЕНЯЮТ СКВЕР

Весна. С каждым днем полнее набухают почки на деревьях, ярче зеленеет ранняя придорожная трава. Каждый год в это время проводится посадка деревьев на улицах, в садах и пришкольных участках.

Школа № 2 шефствует над сквером, где установлен памятник участникам Мартовского восстания.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

На международном конкурсе пианистов

Брюссель. В Брюсселе завершился второй тур международного конкурса пианистов имени королевы Бельгии Елизаветы.

В числе 12 пианистов, которые продолжат борьбу за первое и последующие места, два советских музыканта: Алиса Мищенко и Юрий Айрапетян.

Советские пианисты А. Наседкин и Э. Миансаров удостоены специальной премии известного бельгийского музыканда Марселя Кювелье.

ТАСС.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Рост добчи железной руды в Китае

ПЕКИН. Из всех районов Китая поступают сообщения об увеличении добчи железной руды.

Горняки Даеского рудника, который является основным поставщиком железной руды для Уханьского металлургического комбината (Центральный Китай), за первые 10 дней мая дали руды на 7,1 процента больше по сравнению с тем же периодом прошлого месяца.

Коллектив рудника Лунянского металлургического завода за первые 10 дней мая добыл руды на 8,8 процента больше против того же периода апреля.

На руднике Байюньэбо (Внутренняя Монголия) — основном поставщике сырья для Баотоуского металлургического комбината — среднесуточная добыча руды за первые 10 дней мая возросла на 30 процентов по сравнению с добычей предыдущих 4-х месяцев.

Съезд Демократической крестьянской партии Германии

БЕРЛИН. В Гюстрове состоялся съезд Демократической крестьянской партии Германии. Делегаты съезда единодушно приняли резолюцию, в которой приветствуют решение 8-го plenum Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, как программу социалистического развития сельского хозяйства Германской Демократической Республики. В решении выражается протест против политики разорения мелких и средних крестьянских хозяйств в Западной Германии.

Произвол бонских властей

БЕРЛИН. Западногерманская полиция запретила проведение в Мюнхене общегерманской встречи. На этой встрече должны были выступить известный общественный деятель профессор Хагенман из Мюнхена и члены делегации из округа Гера (ГДР). Как сообщает агентство АДН, полиция арестовала организаторов этой встречи и произвела обыски в их домах.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

20 мая

Музыкальная комедия

КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ

Сеансы: 9-30, 3-00.

Новый художественный фильм

МЫ — ВУНДЕРКИНДЫ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-30, 6-30.

10-15.

Широкоэкранный художественный фильм

ОЗОРНЫЕ ПОВОРОТЫ

Сеанс в 8-30.

Горнопромышленная школа № 80

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1960—61 г. по профессии арматуро-бетонщик.

Принимаются юноши в возрасте от 16 до 26 лет с образованием не ниже 4-х классов. Срок обучения 10 месяцев. Принятые находятся на государственном обеспечении.

Адрес школы: Ленинск-Кузнецкий, Соцгородок, ул. Мичурина, № 5.

через трест,

Заказ № 1896 Тираж 8700